



Какова природа мысли? Даже многие обыватели уже знают о том, что мысль материальна, мысли могут материализовываться, что «мысли – это вещи» и т.д. Наверное, нелишне будет обратиться к азам теософии и вспомнить (и постоянно помнить) о том, что мы ответственны не только за свои дела, слова, но в наше время особенно за мысли. Поэтому так важно сейчас мыслить положительно и чисто. Е.Рерих: «Древнейшая мудрость Индии говорит – мысль есть первоисточник мироздания. Великий Платон сказал – «мысли управляют миром». Будем помнить, что мыслящий человек никогда не одинок, ибо мысль его величайший магнит и приносит из Пространства тождественный ответ».

ВЫДЕРЖКИ ИЗ КНИГИ А.Безант «Мыслеформы».

То, что называют аурой человека, это внешняя часть облакоподобной материи его высших тел, взаимопроникающих одно в другое и простирающихся за границы физического тела, самого маленького из всех. Два из них, ментальное и тело желаний, являются теми, которые в основном задействованы в проявлении того, что называется мыслеформами.

Человек-мыслитель заключен в тело, составленное из бесчисленных комбинаций тонкой материи ментального плана; это тело может иметь более или менее утонченное строение, и бывает больше или меньше приспособлено для своих функций – соответственно уровню интеллектуального развития, которого он достиг. Ментальное тело – предмет большой красоты; изящество и быстрое движение его частичек сообщают ему вид живого радужного света, и эта красота становится необычно лучистой и восхитительной по мере того, как интеллект достигает более высокой стадии развития и занимается в основном чистыми и возвышенными вопросами. Каждая мысль заставляет возбуждаться в материи этого тела целый набор взаимосвязанных колебаний, сопровождаемый восхитительной игрой света, подобной блеску солнца в брызгах водопада, но при увеличенных в n -ной степени цвете и тонкости. Под действием этого импульса тело выбрасывает вибрирующую часть себя, которая имеет вид, соответствующий при роде вибраций, подобно тому, как складываются фигуры из песка на диске, вибрирующем на определенной музыкальной ноте, и собирает из окружающей атмосферы материю, подобную себе... (мыслеформа) представляет собой очень активное живое существо, одушевленное породившей его идеей. Если мыслеформа состоит из тонких типов материи, она будет наделена огромной силой и энергией и может быть использована в качестве могущественного агента, если направляется сильной и непоколебимой волей.

ДВА ЭФФЕКТА ДЕЙСТВИЯ МЫСЛИ

Каждая определенная мысль производит двойной эффект – излучаемые колебания и плывущую форму... есть много разновидностей ментальной материи ... каждая имеет свою собственную частоту колебаний, которая ей наиболее свойственна, так что она с готовностью отвечает на нее и стремится вернуться к ней так скоро, как только возможно, если бывает сбита с нее сильным порывом мысли или чувства.

КАК ДЕЙСТВУЕТ ВИБРАЦИЯ

...подобно всем колебаниям, они стремятся воспроизводить себя, когда им представляется возможность; и всякий раз, когда они воздействуют на другое ментальное тело, они стремятся возбудить в нем их собственный темп движения. С точки зрения человека, чье ментальное тело подвергается действию этих волн, - они пытаются породить в его уме мысли того же типа, которые ранее возникли в уме мыслителя, пославшего эти волны. Расстояние, на которое проникают мысленные волны и их сила и воздействие, которое они могут произвести на ментальные тела других, зависят от силы и ясности первоначальной мысли...сильная и уверенная мысль будет перенесена гораздо дальше, чем нерешительная, но ясность и определенность ее имеют даже большую важность, чем сила...мощная волна мысли может пронестись, не подействовав на ум человека, если он уже вовлечен в другую линию рассуждений.

... излучаемые колебания переносят характер мысли... Если индус сидит, увлеченный религиозным чувством к Кришне, то волны чувств, изливаемые им, стимулируют набожность у всех, кто попадет под их влияние: у мусульманина – чувства к Аллаху, в то время как и зороастрийца – к Ахурамазде или у христианина к Иисусу. Человек, думающий пронизательно о каком-либо высоком предмете, порождает вибрации, которые стремятся возбудить мысли того же уровня в других, но не предлагают конкретной темы их мыслей. Они просто действуют с особой энергией на умы, уже привычные к вибрациям такого характера, в то же время производя некоторое влияние на каждое ментально тело, в которое проникают; и у тех, для кого это еще не стало обычным, появится склонность к пробуждению способности высшего мышления. Очевидно поэтому, что всякий человек, думающий о возвышенном, проводит миссионерскую работу, даже если он этого вовсе не сознает.

Комментарий Н.К.: не так ли действует на нас планета, когда сейчас поднимает свои вибрации и звучит уже во многих диапазонах, возбуждая всё более высокий резонанс в человеке, настроенном на Землю?

ФОРМА И ЕЕ ДЕЙСТВИЕ

Давайте обратимся теперь ко второму эффекту, сопровождающему мысль, - созданию определенной формы. Изучающие оккультные науки знакомы с идеей об элементарной сущности, странной полуразумой жизни, которая окружает нас со всех сторон, оживляя материи ментального и астрального планов. Материя, оживленная таким образом, очень охотно откликается на влияние человеческой мысли, и любой импульс, посланный

из ментального или астрального тела, незамедлительно заключается во временную оболочку из этой оживленной материи. Такая мысль или импульс на время становится чем-то вроде живого существа, душой которому служит мысленная сила, а телом – оживленная материя. Может существовать бесконечное разнообразие цветов и обликов таких элементаров или мыслеформ, поскольку каждая мысль собирает вокруг себя материю, наиболее подходящую для своего выражения, и заставляет ее вибрировать в гармонии со своими собственными колебаниями; так что характер мысли определяет ее цвет, и излучение его вариаций и комбинаций – исключительно интересное занятие.

Если чьи-либо мысль или чувство прямо связаны с другим человеком, результирующая мыслеформа движется к нему и разряжается на его астральное и ментальное тела. Если же человек думает о себе, или его мысль основана на личном чувстве, то подавляющее большинство таких мыслей слоняются вокруг своего создателя и всегда готовы на него воздействовать, как только он ненадолго войдет в пассивное состояние.

Например, человек, уступающий нечистым мыслям, может забыть о них, когда он занят ежедневной рутинной работой, даже если эти мыслеформы висят вокруг него тяжелым облаком, поскольку его внимание направлено на что-то другое, и астральное тело невосприимчиво к колебаниям, отличным от его собственных. Но когда эта вибрация ослабляется и человек отдыхает после своих трудов, оставляя свой ум свободным от определенных мыслей, он вполне может ощутить, как грязная вибрация вновь коварно подкрадывается к нему. Если сознание человека в некоторой степени пробуждено, он обнаруживает это и кричит, что его искушает дьявол, но на самом деле то, что кажется искушением – лишь естественная реакция на его собственные мыслеформы. Каждый человек путешествует через пространство, заключенный в ящик, созданный им самим, окруженный массой форм, созданный его привычными мыслями. Он смотрит на мир сквозь эту среду и, конечно, видит все подкрашенным ее преобладающими цветами, и все колебания, достигающие его, более или менее изменяются по частоте. Таким образом, пока человек не научится полностью контролировать свои мысли и чувства, он не увидит ничего таким, как оно есть, поскольку все его наблюдения будут сделаны через эту среду, которая искажает и окрашивает все, как плохо изготовленное стекло.

Если мыслеформа не является определенно персональной, так же как и направленной к кому-либо другому, то она просто плывет сама по себе в пространстве, излучая все время колебания, подобные тем, что были первоначально посланы ее создателем. Если она не входит в контакт с любым другим ментальным телом, ее излучения постепенно истощают запас ее энергии, и в этом случае форма распадается, но если ей удастся возбудить резонансные колебания в любом ментальном теле, оказавшемся неподалеку, то вступает в действие притяжение, и мыслеформа обычно поглощается этим телом. Таким образом, мы видим, что влияние мыслеформы вовсе не столь далекоидущее, как

первоначальное излучение, но куда бы она ни достигала, она действует с гораздо большей точностью. То, что она производит в ментальном теле, которого достигает, - это не просто мысль того же порядка, что и породившая ее, это действительно та же самая мысль. Излучение может подействовать на тысячи людей и возбудить в них мысли того же уровня, что и исходная, но может случиться, что ни одна из них не совпадет с оригиналом; мыслеформа же может подействовать лишь на немногих, но в этих немногих она произведет в точности исходную идею.

Три основных принципа, лежащих в основе создания мыслеформы:

1. 1. Качество мысли определяет цвет
2. 2. Природа мысли определяет форму
3. 3. Определенность мысли определяет ясность очертания.

ИЗ ПИСЕМ Е.И. РЕРИХ и книг «Грани Агни-Йоги»

1. 1. Очищение пространства мыслью.

«Полезно советовать друзьям, чтобы они в определенный час посылали добрые мысли. В таком действии будет не только укрепление доброжелательства, но и дезинфекция пространства – последнее весьма необходимо. Ядовитые эманации не только заражают человека, но и осаждаются на окружающих предметах. При этом такие осадки весьма трудно изгоняемы. Они могут сопровождать предметы и на дальние расстояния. Со временем будут различать ауру таких зараженных предметов. Пока же чуткие люди могут ощущать на себе воздействие таких наслоений. Добрые мысли будут лучшим очистителем окружающего. Утверждение посылок добра будет еще сильнее, нежели очистительные ароматы. Но следует приучаться к таким посылкам. Они могут не содержать определенных слов, только направляя доброе чувство. Так среди обычной жизни можно творить много добра. Каждая такая посылка как молния очищающая.

1. 2. Кармические следствия мышления

Хотя неуловимы добрые следствия намерений добрых, мыслей и действий, но по закону причинности все приносит следствие. Закон непреложен и величественен. Утверждение причинности в каждом действии дает расширение сознания, ибо не страх, но

распознавание действия дает правильное направление. Как прекрасен закон, дающий жизнь каждому добру и каждому творческому началу! Так будем думать о следствиях, порождаемых нашими необдуманно мыслями и действиями. Не отнесемся к этому легкомысленно, ведь иногда одно слово может породить неисчислимые бедствия.

1. 3. Значение мысли

Все мысли, которые не выбрасываются сознательно, автоматически берутся в будущее, чтобы сопутствовать до тех пор, пока в благоприятных условиях не воплотятся они в действие. Обстоятельство это важно необычайно, ибо чревато многими следствиями, порой весьма неожиданными. О мысли, не выброшенной из сознания, а потому взятой с собою, человек может совершенно забыть, но она не забудет и проявит магнитную силу тогда, когда породитель ее считает, что он свободен от мыслей подобных, ибо поднялся выше. При контроле над мыслью недостаточно в данный момент не иметь нежелательных мыслей, надо почистить еще все закоулки сознания, все кладовые мысли, не залежалось ли там нечто недостойное и несоответствующее настоящей ступени сознания. После перехода в Мир Тонкий все мысли, оставленные в хранилище памяти, восстанут перед человеком во всей своей силе для окончательного суда над каждой из них. И если мысль заряжена такой силой, что окажется сильнее мыслей последующих, то человек может ее и не пребороть, т.е. стать ее жертвой. Если в жизни земной наблюдаем, как часто человек становится жертвой своих собственных недостойных мыслей, то сколь же трагичнее условие это проявляется там, в Мире Надземном, где обостряется все и где борьба и преодоления много труднее. Потому очищение сознания от мыслей негодных производится здесь, на Земле, чтобы явиться туда во всеоружии очищенных мыслей.

Распространение мыслей в пространстве имеет очень сложный узор. Одни мысли висят около своего создателя и незримо насыщают свою сущностью всю атмосферу вокруг. Мысли, обращенные к людям, устремляются к ним через расстояния, которые их отделяют. Мысли, сознательно посланные вдаль, достигают объекта посылки. Способность мысли к движению вкладывается в нее породителем мысли. Есть мысли крылатые, и есть мысли, лишенные крыльев. Мысль обладает магнитной силой притягивать созвучные мысли к себе и, в свою очередь, притягиваться к мыслям созвучным. Мысль в пространстве растет именно благодаря своим магнитным свойствам. Мысль имеет свойство уплотняться и даже кристаллизоваться в устойчивые образования. Мысль неуничтожаема, т.е. ее вещество не может быть уничтожено. Против мысли сторонней может быть создан заслон против ее проникновения. При этом следует помнить, что мысль, чужая мысль, обычно проникает в сознание по созвучию. Мысль страха не войдет в бесстрашное сердце, ибо не имеет в нем родственных элементов. Иммунитет духа от заражения негодными или низкими мыслями зависит от отсутствия в нем элементов, низким мыслям созвучных. Когда темные отравители

посылают волны убийственных мыслей, они отыскивают в ауре своих жертв хотя бы малейший хвостик нехороших мыслей, чтобы за него уцепиться и проникнуть в сознание. Потому так упорно твердим об очищении и контроле над мыслью. Пока очищение не закончено, контроль д.б. особо суров. Потом, когда аура очистится окончательно, щитом от мыслей сторонних и вредных будет служить утвержденная чистота. Чувства раздражения, страха, уныния, недовольства тем нехороши, что они очень тесно связаны между собою одной и той же основой, которую можно назвать тьмой, и потому допуск в сознание мыслей одного порядка создает канал для привлечения темных мыслей другого, и сознание заливается тьмой, или отемняется, становясь фокусом магнитного притяжения для нежелательных, негодных, недостойных и низких мыслей всевозможных оттенков...особенно опасайтесь малых мыслей. Большую заметить легко и от нее оборониться и усилить контроль, но малая требует особого внимания. Ауры людей, с которыми жизнь заставляет соприкасаться, часто являются рассадниками и питомниками самых омерзительных мыслей. Соприкосновение создает канал связи, и если ослаблен дозор, яд может проникнуть. Низкие слои астрала и низкие мысли заразительны ужасно, и если иммунитет духа не утвержден, опасность заражения велика. Можно оборониться Владыкой, когда Владыка живет в сердце, но сердце для этого быть чистым должно. Об очищении сердца следует думать, ибо чистое сердце – сильный магнит для мыслей светоносных и чистых.

Полет в будущее дает духу крылья. Мысль становится светоносно-крылатой. В будущем все достижимо и все возможно. Устремляя сознание в будущее и создавая четкие формы будущих выявлений жизни, человек тем самым их оформляет в определенные образы, которые хотя и относятся к будущему, но тем не менее живут в настоящем, живут и пульсируют в пространстве, вдохновляя людей на новые достижения и победы. Вот почему Мы устремляем мысль человечества в будущее, и вот почему Мы придаем такое огромное значение процессу цементирования пространства. Наши ученики не знают безделья, Наши ученики не знают бездумья. Когда пространство готово и ждет, чтобы принять в свое лоно образы оформленной, строительно-эволюционной и светоносной мысли, долг сотрудников наших во всех уголках планеты творить эти мысли, их укреплять, насыщая их огнем своего сердца. Куда направится человечество, если не будет иметь пространственного хранилища образов мыслей, ведущих его к светлому будущему, когда не будет ни войн, ни планетарного грабежа, ни всех видов угнетения или насилия человека над человеком. Каждая эволюционно-строительная мысль, сознательно брошенная в пространство, и даже бессознательно, есть благо. Нет двух лиц, совершенно схожих между собою. Так же разнообразна и мысль. Значит, пространство можно насыщать всем богатством многообразия мыслей, годных на все случаи жизни для всех народов Земли. Мир строится мыслью. Жизнь планеты строится мыслью. Не прошлое, но будущее есть та сфера, где осуществляется мысль. Будем мыслью сознательно строить будущее нашей Земли!»

Заключение.

Нужно ли добавить что-либо к этим цитатам? Наверное, нет. Хотя изыскания о природе мысли можно было бы продолжить, читая Агни Йогу и др. Учения. Остается только пожелать всем избегать «мохнатого мышления», потому что рождаемые нашими некачественными мыслями уродцы заполнили пространство Земли. И сколько еще нужно усилий, чтобы его очистить и не порождать новых.